

LA PROVINCIA

DIARIO POLITICO DE LA TARDE

Año I * DIRECTOR: Juan Serrano Patrocinio ALICANTE: Miércoles 4 de Diciembre de 1918 PROPIETARIO: Francisco Ballesteros Meseguer * Núm. 151

OTRA VEZ LA CRISIS

No era Gobierno interino

La nación se encuentra de nuevo sin Gobierno.

El problema catalán, ha arrojado por la borda al Gabinete presidido por el señor marqués de Alhucemas; el tal Gabinete carecía, en realidad, de autoridad para resolver un asunto de tanta trascendencia.

Ya se dijo, cuando se constituyó el Gobierno dimisionario, que se trataba de un Gobierno cuyas horas estaban contadas y que su finalidad no era otra que legalizar la situación económica del país.

En vano se ha esforzado el señor García Prieto en vivir de ilusiones pretendiendo inculcarlas a los demás; inútil ha sido su empeño en demostrar que el Gabinete por él presidido, «no era un Gobierno interino».

La realidad ha demostrado todo lo contrario y la interinidad ha durado aún menos de lo que se suponía.

Ha sido tanto más estrepitosa la caída, cuanto más se ha intentado asombrar al país con el prestigio y cimentación del Gobierno.

¡Otra vez crisis!

No existirá seguramente un estado de las crisis se sucedan con más rapidez que en el nuestro, y ello, entorpeciendo toda labor útil y beneficiosa para los intereses nacionales, y anula las energías y los entusiasmos de aquellos hombres que llegan al poder con un programa prestigioso.

Y ¿quién dificulta la labor gubernamental?

¿Qué elementos, dentro del campo monárquico, ponen trabas a esa labor, anteponiendo los egoísmos personales al bienestar común del pueblo español?

Incógnita difícil de resolver parece esta, si públicamente ha de resolverse, ya que inminente cada uno tiene resuelto el problema.

Desde luego, no se tildará al partido conservador de ambicioso; su patriotismo está probado hasta la saciedad y aún en la crisis que en estos instantes se comenta, ha dado una vez más pruebas de ese patriotismo nuestro ilustre jefe don Eduardo Dato, ofreciendo a la Corona el apoyo de nuestro partido, gobierno que se forme.

¿Quién constituirá éste?

Esperemos: al escribir estas líneas nada se ha resuelto aún en concreto y esperamos que el telégrafo nos traiga noticias que podrán satisfacer la natural curiosidad de nuestros lectores y la nuestra.

Las enfermedades de los ojos

La ciencia y la guerra

Un periódico alemán habla de un descubrimiento científico de gran importancia que resuelve un problema trascendental. Trátase sencillamente de la curación de la vista. A consecuencia de impresiones recibidas, de falta de sueño, de efectos producidos por los gases asfixiantes, de densas nieblas por el humo de los disparos, de las emanaciones de cadáveres en descomposición y de mil incidentes de la última accidentada guerra, un gran número de seres humanos sufren enfermedades de los ojos, más o menos graves.

Y el periódico a que nos referimos dice que una eminencia médica ha descubierto el modo de curar radicalmente

tanta desgracia. No podemos anticipar nada en concreto respecto al procedimiento, porque el periódico germano calla por ahora la receta, como el nombre del sabio doctor.

¡Ojalá resulte verdad tanta belleza, y que la ciencia pueda remediar ya, en parte, las desgracias de la guerra!

Precisamente el problema de la vida es importante. La dejadez, abandono y desconocimiento de su valor hace, por lo menos en España, que el problema de la salud del nervio óptico sea muy grave.

En muchas oficinas, en talleres y casas de comercio, donde el hombre obliga su vista a que trabaje, se ven miles y miles de seres que por el qué dirán, por miedo a que se les considere viejos, no cuidan su vista como es debido, hacen que los ojos sean víctimas de sus desaciertos, castigándolos duramente a un trabajo excesivo. Y lo mismo puede decirse de la mujer, y quizá con más fundamento aún.

Y lo más grave es que en muchos casos en que se ha buscado el remedio con la preparación de unos lentes, ha ido la persona a Málaga a comprarlos, en vez de adquirirlos en Málaga; esto es: que fiándose de marcas de cristales acreditadas, por el nombre, no por su virtud, ha conseguido con ello en vez de remedio salvador, un verdugo para su vista.

Oigamos sobre este punto al eminente doctor Javal en su «Introducción» a un libro de Mr. George Bull, y aconsejamos a nuestros lectores que, como nosotros, fijen su atención en lo que dice el sabio oftalmólogo:

«Cuando el oculista ha examinado los ojos de un cliente y le ha prescrito los cristales, verificando una buena prescripción, no ha quedado aún terminado su trabajo: su misión se extiende entonces a un gran número de consejos sobre la manera de emplear los cristales.

Después de algunos años, el conocimiento más perfeccionado del estigmatismo ha traído una revolución completa dentro de la ciencia oculista.

Es importante hacer conocer al gran público la existencia de ese defecto óptico, más frecuente que la miopía y que lo presbicia, y que se corrige por medio de cristales especiales, cortados a medida, después de las indicaciones del oculista.»

Hablando el doctor Javal luego de óptica dice que no es preciso, para saber prescribir los cristales de unos lentes, cursar los estudios completos médicos. Y entre su gran argumentación cita el caso de que en América, según sus noticias existen diez escuelas de aprendices de Optica, que enseñan la práctica de la ophthalmometría, la optometría y la skiocopia. De modo que se cursan estudios de óptica; que se hacen ópticos, no comerciantes de cristales de ésta u otra marca.

ACTIVUS.

Gobernador interino

Habiendo cesado en el cargo de gobernador de esta provincia don José María Caballero, queda encargado interinamente del mando de la misma el presidente de la Audiencia provincial, don Jesús González Gros.

Gastrovanadina COQUILLAT
Cura enfermedades del
ESTÓMAGO e INTESTINOS

NOTA DEL DÍA

Los telegramas que se reciben del extranjero dan cuenta de grandes desavenencias surgidas entre dos repúblicas su-americanas: Perú y Chile.

No obstante haber interpuesto sus buenos oficios los Gobiernos de otras naciones, la excitación que reina en Chile y Perú, es tan viva, que se teme no pueda evitarse el que apelen a las armas para dirimir sus diferencias.

Sería muy doloroso que cuando alborea la paz en el mundo, volviera a encenderse la guerra, aunque ello sea en términos tan limitados como los que supone una lucha entre dos naciones relativamente pequeñas.

Bien harán los Gobiernos que han tomado a su cargo al procurar una solución pacífica entre las mencionadas repúblicas americanas, aunque solo sea por respeto a esa paz, tan ansiada por la humanidad.

Diciembre

Los cálculos astronómicos para el corriente mes, son los siguientes:

A las 16 horas del día 22, entrará el Sol en Capricornio, constituyendo el solsticio de un invierno, dando comienzo esta estación.

LUNA: L. N. el día 3, a las 15 h. 19 m.; C. C. el 11, a 2 h. 31 m.; L. LL. el 17 a 19 h. 17 m.; C. M. el 25 a 6 h. 30 minutos.

Estará en conjunción con Venus el día 3 a las 20 h.; con Mercurio el 5 a 10 h.; con Marte el 6 a 18 h.; con Urano el 9 a 12 h.; con Júpiter el 19 a 2 h.; con Neptuno el 21 a 2 h., y con Saturno el 22 a 16 h.

PLANETAS: Júpiter, Saturno y Neptuno, estarán en buenas condiciones de visibilidad.

Mercurio y Marte, invisibles.

Venus y Urano, pueden observarse con dificultad; el primero está pasando al Este del Sol, y el segundo con un buen instrumento puede ser visto en las primeras horas de la noche, poniéndose el día 15 a las 21.

La cueva de Cervantes en Argel hay que adquirirla

En una breve carta que «La Correspondencia de España» inserta, se dice que va a ser ofrecida a la pública licitación en Argel, la Cueva de Cervantes, para nosotros lugar venerable y de merecida estima, por los recuerdos que despierta.

¿Podemos ver con indiferencia esa subasta que se anuncia? ¿Hemos de dejar pasar el momento sin que nuestro patrio interés acuda a la puja?

Sin duda ese pedazo de tierra en que se abre el glorioso agujero, debe ser adquirido por el dinero español bien a virtud de gestión privada, bien interviniendo el Gobierno. Todo menos que la Cueva deje de ser reliquia respetada.

Queremos para España ese hueco en que buscó refugio y ocasión de libertad el cautivo que en la galera «Sol» hiciera el arcaz Bolí Mami; deseamos el sitio en que el manco de Lepanto derrochó el valor y la cristiana caridad

por los compañeros de cautiverio, escribiendo dolorosas, pero bellísimas páginas de su vida, y nos atrevemos a esperar que tales anhelos tengan pronta realidad, a fin de que la Cueva de Cervantes no sea cosa extraña, ya que para nosotros tanto representa.

Al pensamiento oportunamente lanzado en «La Correspondencia de España», ofrecemos todo nuestro pobre y entusiasta apoyo, pues que en verdad lo merece.

Y a ver si entrando en vías de práctica podemos dar pronto la noticia de que en esa subasta que como próxima se anuncia, no se nos ha escapado esa propiedad, un día del Alcalde Azan, en la que tantas y tan amargas lágrimas se vertieron por ojos puestos en la costa española, al otro lado del mar azul.

CRUZ ROJA

Anoche se reunió en el domicilio del Delegado-Presidente señor Martínez Torrejón la Comisión Provincial de la Cruz Roja, de Alicante.

Asistieron los señores Guardiola (don Juan), Esplá (don Trino), Pastor de la Rosa, Astíz, Baigorri, Rodríguez de la Bárcena, Cilleros, Salvetti (don Alfredo), Núñez de Cela, Pérez Ascencio, Visconti Morata (don Francisco), Aznar (don Aniceto) y Navarro (don Tomás).

Tomáronse importantes acuerdos benéficos para el mayor desarrollo de la benemérita institución aun no bien conocida en nuestra ciudad, y en vista del comportamiento brillantísimo de la Brigada de Camilleros en la pasada epidemia, de que hizo relación detallada el Presidente, se acordó repartir entre los individuos que lo forman un donativo extraordinario como premio a su proceder y elevar una propuesta de recompensas para los señores Jefes, Oficiales, Clases y Camilleros que forman la Brigada.

El señor presidente de la Diputación señor Pons Albí, Sánchez Santana, Alemañ (don Vicente) y otros señores escusaron su asistencia por motivos importantes que se lo impidieron.

EXPLORADORES

Orden y programa con que se ha de efectuar la excursión matutina del próximo domingo 8, que con el visto bueno y autorización del jefe de tropa, llevarán a cabo el instructor de la tropa don Manuel López de Gomis y el sub-instructor don Luis Mira.

A las ocho, salida.
A las nueve, llegada al Cabo de la Huerta y acampamiento.
A las diez, almuerzo.
A las diez y media, prácticas de explorador.
A las once, señales de pito y bordón.
A las once y media, regreso.
A las doce y media llegada a Alicante.

Para dulces finos exquisitos y del día
MONOPOLE
CONFITERIA Y REPOSTERIA DE
Luis Torres Escoda
Mayor, 20.—ALICANTE

SUSCRIPCIÓN
En Alicante: Un mes 1'50 pts.
España: Trimestre 5 id.
PUBLICIDAD
Anuncios, esquelas de defunción, edictos, etc., según tarifa que se facilita a quien lo solicite.
REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
SAN FERNANDO LETRA B., ENTLO. DCHA
- Teléfono, 373 -
La correspondencia al Director.
Número suelto 5 céntimos

OTRO CONCURSO

Monumento a los aliados

Por creerlo de interés para los artistas de Alicante y su provincia, publicábamos días pasados las bases de un concurso regional de carteles para anunciar las fiestas que Valencia se prepara a celebrar en honor de su excelso patrono San Vicente Ferrer.

Por lo mismo, insertamos hoy a continuación las condiciones que regirán en el concurso de anteproyectos del Monumento a los aliados que por iniciativa del Ayuntamiento de Valencia y por suscripción popular, se levantará en aquella hermosa capital.

Primero. Se abre, por término de 30 días, un concurso de anteproyectos para la erección de un monumento que simbolice la Libertad, sosteniendo la luz del progreso, que se colocará en la entrada de la calle Mayor del Grao, próximo al puerto, debiendo cumplir las siguientes condiciones:

a) El pedestal deberá ser de piedra labrada y la estatua de mármol o hierro fundido, con o sin aplicaciones de bronce, a gusto del artista.

b) La altura del monumento deberá ser proporcionada al sitio del emplazamiento, cuidando de que el conjunto resulte esbelto y dominando la altura sobre la amplitud.

c) En el pedestal se consignarán los nombres de las naciones aliadas, simbolizándose con bajosrelieves alusivos a las mismas.

d) Los anteproyectos o bocetos pasarán a la Academia de San Carlos, para que elija el que resulte más acertado, bajo el doble aspecto artístico y decorativo. La resolución de la Academia será obligatoria para el Ayuntamiento.

Se entregarán 1.000 pesetas al autor del boceto aprobado, y 500 al que obtenga el segundo lugar.

e) Los bocetos se presentarán corpóreos, a escala de uno por diez, debiendo acompañar los gráficos pertinentes para la descripción de la obra y presupuesto de ejecución.

f) Los bocetos se presentarán en la secretaría del Ayuntamiento.

g) Las condiciones de ejecución serán convenidas entre el artista y el Ayuntamiento.

Los anteproyectos irán designados con un lema, que deberá ostentarse también en los documentos o gráficos que le acompañen. Igualmente, y en plica cerrada, en la que figurará el mismo lema, se expresará el nombre y domicilio del autor.

El plazo para la presentación de los anteproyectos será de treinta días hábiles, a contar del siguiente al en que aparezca inserto el presente anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia y hora de las doce del expresado día.

De mi vida errante

AL MARGEN

Un poco indolentemente recostada en la butaca, natural, con naturalidad no propia de sus años, una señorita muy joven y maravillosamente bella, habla y sueña.

Sus ojos, muy abiertos, sonríen; su boca, entreabierta, cuyos labios se imaginan secos por un afán intenso de aparecer así, absolutamente así, ante unos ojos, sin duda apasionados, que la miran.

Ella cree que la dicha no existe en el

mundo, porque ha tenido muchos motivos para ser feliz y no lo ha sido. Está rodeada de cuantas comodidades pueda ambicionar; el eclipse de sus días ha sido una constante satisfacción de caprichos; la quieren sus padres con delirio; ha tenido un novio a quien llegó a querer un poquito... y sin embargo no ha sido, ni es dichosa. ¿Por qué?

Las inflexiones de su voz llenaban el aire de artistas musicales y a nuestros oídos llegaban los tonos cadenciosos de su charla armoniosa, como cascada de perlas que se desgranase sobre tabla cristalina, roto el hilo del collar, como gorjeos de aves que fueran encadenando sus trinos para formar un canto bello a la piedad; como rumores de una música lejana que traía a nosotros añoranzas lejanas de otra edad.

La actitud dulce y melancólica de la joven que en lugar de cabellos peina hebras de ébano, rizadas y flotantes sobre los hombros enlutados, y que solo sonríe para mostrar como pueden crecer perlas entre flores, grabó en nuestra mente, como se grabó en el alma la sensación de que era desgraciada porque pasaba su juventud viviendo al margen de la vida.

Son varias las damas que en torno suyo se agrupan, mas ninguna para mientes en la hermosa morena y viéndola, los más circunspectos varones recuerdan con tedio la noble placidez de su hogar. Un piano y dos violines, rítmicamente, con la magia de sus voces, una esteriliza suite del divino Grieg.

Y el cronista, contemplando a una linda joven que en un ángulo del salón charla y ríe, piensa que al lado de la dicha pasamos muchas veces durante nuestra vida; para conseguirla equivocamos frecuentemente el camino.

Y es que la felicidad marcha por camino opuesto a aquel que solemos andar para buscarla. Confiamos mucho en que venga de los demás a nosotros, de fuera a dentro, cuando en realidad su camino es de dentro a fuera, debe irradiar de nosotros a los demás.

El reflejo de las buenas acciones ilumina el alma de quien las hace.

EMILIO CUCALA.

BELLEZA

Se consigue usando el **LABORIO** inofensivo de Gómez Mofa, que hace aparecer el pelo o vello de cualquier parte del cuerpo en tres minutos.

Frasco 2'50 pesetas. De venta: Farmacia de su autor, Mayor 23 y 25 y en todas las Farmacias y Droguerías.

ESPECTÁCULOS

Teatros y cines

Los próximos debuts en el Principal y en el España

Se nos presenta una buena temporada teatral; aún no han dejado de actuar en el decano de nuestros coliseos, la compañía de Concha Catalá—que tan envidiable éxito ha logrado—cuando la P. L. C. tiene ya contratada a la de Rambal para el día 5 cuya lista publicamos ayer, y cuyo anuncio tanto ha agradado a los amantes de lo emocionante y truculento.

Mas, no solo es eso; el gerente de la empresa del España, el activo y excelente ex-actor José Nadal, nos anuncia, el debut para el día 7, de una notable compañía de zarzuela y opereta.

En la compañía figura como primer actor y director Miguel Miró; de maestro director y concertador Joaquín Pérez.

Estos nombres, que son una garantía de acierto, que hacen augurar un éxito indiscutible en su labor, vienen secundados de otros de verdadera valía, como son los de Ernestina Fons, Marita Ortiz, Elena Salvador y Amalia Fernández como tiples; José Sala como barítono y Paquito Cremades como tenor; José Fernández como tenor cómico; Enrique Salvador y Juan Barajas como actores.

En una palabra, el elenco artístico es el siguiente:

Primer actor y director: Miguel Miró.
Maestro director y concertado: Joaquín Peris.
Primera tiple cantante: Ernestina Fons.
Primera tiple cómica: María Ortiz.
Otro primer actor: Enrique Lorente.
Segundas tiples: Elena Salvador y Amalia Fernández.
Tiple característica: Vicentina Silvestre.
Barítono: José Sala.
Tenor lírico: Francisco Cremades.
Tenor cómico: José Gadea.
Actor de caracter: Juan Baraja.
Actor cómico: Enrique Salvador.
Segundo barítono: Enrique Puertabella.
Actor genérico: Luis Citrúda.
Segundo tenor: Eladio Cuevas.
Segundas partes: Mercedes Martínez, Encarnación Pastor, Remedios Fernández, José Alós, Alfredo Espi, Rafael Peris.
16 coristas de uno y otro sexo.
Apuntadores: José Marco y José Llorens.

Función benéfica

Organizada por varios jóvenes de esta capital y bajo la dirección de Pepin Nadal, se dará el viernes 6 de los corrientes una función a beneficio de los enfermos del Hospital Provincial, cuyo programa y reparto es el siguiente:

El grandioso drama en tres actos y en prosa, de don Federico Oliver, titulado, «Los Semidioses».

Reparto.—Juan, Antonio Fayá.—Miguel, José Mira.—Esperanza, Cecilia Salazar.—Mamá Dolorcitas, Antonia Salazar.—Señor Antonio Molino, Alvaro Guixot.—Rafael Molino, (Molinito), Enrique Limiñana.—Don Cesáreo Rubio, José M.º Alvarez.—Don Martínez, Alfredo Rosel.—Figaro Ilustré, Rafael Muñoz.—El Cañamón, Bartolomé Martínez. Andresito, Rafael Fuentes.—Don Jacinto, Gaspar Pérez.—Romero, José Payá.—Un parroquiano, José Mira.—Otro parroquiano, Fernando López.

Vecinos, chiquillos.—Banda en escena.—La acción en el barrio de Triana (Sevilla).—Epoca actual.

El gracioso monólogo en prosa, de don Antonio Abati, «La buena crianza».

Tratado de Urbanidad.

A continuación varios jóvenes harán algunas imitaciones de estrellas del cuplé.

No dudamos, en que dicha función será un éxito, dado el atractivo del programa y el fin benéfico a que se destina.

TEATRO NUEVO

Próximamente en este concurrido cine comenzará la exhibición del interesante film cinematográfico, en series «El As Rojo».

Mañana estreno del emocionante cinemadrama en cuatro partes «Ella no traicionó».

ARIOSTO.

Doctor Gómez Lluca

MÉDICO POR OPOSICION del Cuerpo de Beneficencia Municipal de esta capital. Ex-alumno de las clínicas de París. Consulta de medicina y cirugía general de once a una.—Especial en Oto-rino-laringología, garganta nariz y oídos, de cinco a seis.—Calle Mayor, 25, pral.—Teléfono núm. 22.

Notas militares

Se ha dispuesto el relevo del servicio activo a los tenientes de la benemérita de la tercera región, don Vicente Aparici Gil, don Emilio París Pitarich y al alférez don José Lluch Serber.

—Ha tomado posesión de la zona de reclutamiento y reserva de Valencia, el coronel de Infantería don Blas Rodríguez Fresquet

Material para la construcción de invernáculos, sombreros y umbráculos. E. Botí, Mayor, 13, 15 y 17.

TEATRO NUEVO

La nueva misión de Judex

Gran novela cinematográfica en 12 episodios por Arthur Bernède y Louis Feuillade

(Continuación)

—Buenos días, Casto,— le dice la Sibila, —no solo conozco su nombre sino quietamente se que ayer se disfrazó usted de mujer...H y viene usted en busca de una señora alta... mor na... pues bien, se ha marchado a América, por cierto que la tal señora alimentaba por usted una pasión volcánica y violentísima.

—También se que una persona que usted conoce se encuentra amenazada de un terrible peligro... se trata de un ex-banquero a quien todo el mundo cree muerto, pero que en realidad vive todavía... me refiero a Favraut... Desde aquí le veo retirado en la campaña, en... en... cosa más curiosa, tengo el nombre del pueblecito en la punta de la lengua... es... a ver ayúdeme usted.

Y el ingenuo D. Casto cayendo en el lazo, exclamaba:

—El nombre del país no tiene importancia, yo lo conozco, es Santa Magdalena...

La bella Fátima, que como ya se habrá adivinado no era otra que la baronesa de Apremont, no necesitaba saber más... ella hubiera pagado cualquier precio por aquella noticia de que don Casto acababa de darle del modo más inocente del mundo cometiendo de nuevo otra tontería que por cierto podía tener las más graves consecuencias para la familia de Tremeuse.

Apenas D. Casto abandonaba la casa de la viénte cuando ésta, tomaba sus disposiciones para encontrarse aquella misma noche en Santa Magdalena y apoderarse por todos los medios posibles de aquel a quien ella y los suyos andaban buscando infatigablemente hacía tantos meses.

Don Casto se dirige rauda como una gacela, a la estación para tomar el tren que ha de conducirle a «La Froncosa» y del tren a casa de Jaime de Tremeuse al que da cuenta de todo lo que ha oído referente al peligro que amenaza al banquero, haciéndole saber al mismo tiempo que la baronesa de Apremont se encuentra con rumbo América.

(Continuará)

CURIOSIDADES

La trenza de los chinos

El uso de este apéndice por los habitantes de China, data de fecha reciente, teniendo en cuenta la larga serie de siglos, durante los cuales la China existe como nación.

Dicha trenza se usa sólo desde 1627 y fué impuesta a todos los chinos cuando los tártaros manchúes conquistaron el Imperio, en signo de humillación.

Este adorno mide, por término medio, un metro, y calculando que lo usen 200 millones de hombres adultos, todas esas trenzas enlazadas, constituirían una bastante larga para poder dar la vuelta al mundo cuatro veces y media.

Hijos de Manuel Magro Lledo

- Fábrica de Harinas -

Alicante — Crevillente

Instrucción Pública

La directiva general de primera enseñanza, ha autorizado telegráficamente a los jefes de las secciones administrativas, para ofrecer las plazas vacantes de nueva creación, que sobren en cada provincia, a los compañeros de las limitrofes, siendo preferidos para ocuparlas los opositores que estén en expectativa de destino.

—La dirección general de primera enseñanza, ha resuelto la súplica del opositor don Francisco Jornet, remitiéndolo a lo informado por esta sección administrativa, la que le negó la elección provisional de una escuela (sección de graduada) de Alcoy.

Ha sido reintegrado en su destino de maestro en propiedad de Alzabaras (Elche), don Samuel Prats, cesando como interino de la misma escuela, don Vicente Sabalo.

—Ha tomado posesión como maestra interina de Alcoy, doña Josefa María Llorea Such.

—Por la Junta central de derechos pasivos del Magisterio, ha sido clasificada con la pensión anual de 333'32 pesetas, doña Elisa Ibáñez, viuda del que fué maestro de Alcoy, don Joaquín Fuster; y con la pensión de 826'66 pesetas doña Dolores Orts, viuda de don Francisco Lloret, que fué maestro de Muchamiel.

AYUNTAMIENTO

Los asuntos puestos al despacho del Ayuntamiento, para sesión que se ha de celebrar en la semana en curso, son los siguientes:

Instancia de don Antonio Poveda, solicitando un reconocimiento de crédito.

Otra de Diego Llopis, sobre reconocimiento de crédito y cesación de servicios.

Expediente del camino de ronda.

Distribución de fondos para el presente mes.

Extracto de acuerdos del pasado mes de Noviembre.

Dictámenes de la comisión especial de Ensanche en instancia de don Nicolás Lloret, don Francisco Gómis y don Vicente Torregrosa, sobre edificaciones.

Informe de la comisión de Hacienda en mocion del concejal señor López González.

Moción de la Alcaldía sobre confirmación de algunos nombramientos hechos con el caracter de interino.

Banco de Albacete

SUCURSAL DE ALICANTE
Operaciones de Banca y Bolsa
Cuentas corrientes con interés
Caja de Ahorros
Horas de Caja: De 9 a 1 y de 3 a 4

CONTRA LA GRIPPE

Asegúrase que el mejor desinfectante es el JABON INTERNACIONAL
Caja de 3 pastillas 1'40 pesetas
Depósito único, Librería Jordá y Soler, Sagastá, 2, Alicante

LA ALCALDIA

Por continuar enfermo el señor Bono sigue encargándose de la Alcaldía el segundo teniente de alcalde don José Alamo Antón, ya repuesto de su enfermedad.

UROTROSOL

Cura rápidamente las enfermedades de las vías urinarias

Blenorragias, Cistitis, Catarro vesical. Las más antiguas, las más rebeldes desaparecen en seis días.

En todas las farmacias 3'50 pesetas. Al por mayor en la de su autor, M. Soriano Calatrava, 8, ALICANTE.

DE SOCIEDAD

Ha regresado de Madrid, en donde ha permanecido unos días, nuestro distinguido y querido amigo don José Te-Romero, prestigioso comerciante de esta plaza.

Se encuentra entre nosotros en compañía de su distinguida esposa, nuestro querido amigo y paisano el reputado facultativo de Cartagena, don Alfredo Chápoli.

Terminada la asamblea del partido reformista, han regresado de Madrid el conocido comerciante don Alfredo Javaloy y Sebastián y el concejal don Antonio Castillo, que fueron en representación del partido de esta localidad.

Se encuentra ligeramente enfermo nuestro compañero en la prensa, director de el «Diario de Alicante», don Emilio Costa.

Procedente de Murcia se encuentra en esta capital, el comandante de Infantería don Manuel Herrera.

Hemos tenido el gusto de saludar en nuestra redacción, al prestigioso jefe de los conservadores de Hondón de las Nieves don Vicente Lillo y Lillo, en compañía de su sobrino.

Ya llegó el famoso y acreditado JABON BOTI. Venta exclusiva: Ferretería E. Botí, Mayor, 13, 15 y 17.

NOTICIAS

La Alcaldía de Pego ha hecho ya designación de los locales que han de servir de colegios electorales en cuantas elecciones a concejales y diputados a Cortes se celebren en aquella villa.

La Alcaldía de Pedreguer remite para su inserción en el «Boletín Oficial» los editores poniendo en conocimiento del público, la subasta del arriendo de los impuestos de pesas y medidas, degüello de reses en el matadero y puestos públicos, así como también el suministro de fluido eléctrico para el alumbrado de la villa, durante el bienio de 1919 y 1920

La Alcaldía de Pego saca a concurso la provisión en propiedad de una plaza de médico titular con el haber anual de mil quinientas pesetas.

Las solicitudes deberán dirigirse acompañadas del título profesional a la Secretaría de aquel Ayuntamiento en el plazo de treinta días.

DESAYUNOS Y HELADOS

MAISON DORÉE

Mayor, 8 y Padilla, 4

Todo el mundo lo dice

Todo el mundo lo sabe

LA TOS DESAPARECE con los comprimidos de EUPEPTOL

Tubo de veinte comprimidos, cincuenta céntimos

Pedílo en Farmacias y Droguerías

Laboratorio farmacéutico BESOY, - CORDOBA

Información por Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal D. José María López

LA CRISIS

Los prohombres en Palacio

Varias consultas

Con motivo del planteamiento de la crisis, fueron llamados al Palacio los prohombres de las diversas fracciones políticas.

Uno de los primeros en acudir al regío Alcázar, fué el señor Maura, celebrando una corta conferencia con el Monarca.

A la salida fué preguntado por los periodistas, manifestando que había expuesto al rey su opinión, respecto a la situación.

Añadió, que el Gobierno que se formase tenía que resolver principalmente la cuestión económica y la de la autonomía catalana.

Se lamentó de la interinidad de los Gobiernos, diciendo que de ese modo no se hace una nación fuerte.

DATO

Momentos después de la salida del señor Maura, llegó don Eduardo Dato, quien permaneció una hora hablando con el Monarca.

Interrogado por los reporteros a su salida, contestó, que únicamente había expuesto a S. M. su opinión franca y precisa de lo crítica que resulta esta crisis en los momentos actuales.

Apoyaré — dijo — cualquier Gobierno que se forme, para afrontar los interesantes problemas de autonomía y económico.

EL CONDE

Se encarga de formar Gobierno

Próximamente a las cuatro y media de la tarde, llegó al Palacio el señor Romanones.

A los pocos momentos, salió manifestando a los periodistas, que el rey le había encargado de formar Gobierno.

«Como ustedes comprenderán — dijo — tengo inmediatamente que celebrar varias conferencias con los señores García Prieto, Maura y otros políticos, esto representa un trabajo laborioso, y los dejo a ustedes».

Propósitos de Romanones

Comentarios

Según referencia el conde de Romanones, tiene el propósito de intentar

formar un Gobierno exclusivamente liberal.

Si logra formarlo llevará la lista a Palacio hoy a las doce y media y si no consiguiera su intento, declinará los poderes.

Hasta el mediodía pues, no se sabrán el resultado de las gestiones del conde si logra formar Gobierno o no.

Los presupuestos y la autonomía

Caso de que el conde formará Gobierno el objeto suyo es presentarse enseguida al Parlamento, al objeto de discutir los presupuestos y el problema catalán.

De común acuerdo

En lo referente al problema catalán el señor Conde y Alba marchan de perfecto acuerdo, habiéndosele este ofrecido incondicionalmente.

Ambos están dispuestos a proponer como una fórmula de solución al problema catalán, se reúna la comisión extraordinaria, con cuyo criterio estaba conforme el señor Cambó en 1917.

Primera decepción

Al solicitar el señor Romanones el apoyo del señor García Prieto, se dice, que este se excusó manifestando su disconformidad de criterio con el conde y Alba en la cuestión de la concesión de la autonomía a Cataluña.

También le contestaron en parecida forma los señores Maura, Dato y Cambó.

De las visitas y conferencias con los diversos políticos, se puede sacar el concreto que el señor Romanones puede contar con el apoyo del marqués de Alluceñas y de Alba únicamente en lo referente a la aprobación de los presupuestos.

Los conservadores

Respecto a la actitud de los conservadores, nada en concreto se puede decir, pero desde luego los diversos partidos ofrecerán su voto incondicional, únicamente para legalizar la cuestión económica.

Manifestaciones del conde de Bugallal

El señor conde de Bugallal ante algunos exministros de su partido y otros

ajenos a él decía en los pasillos del Congreso — refiriéndose a la crisis — que de todo lo sucedido se sacaba en conclusión que las Cortes habían hecho a propósito para no poder mantener al Gobierno.

«En efecto si ni apelándose a todas las derechas, ni prescindiendo éstas de las izquierdas, puede formarse un Gobierno en esas condiciones, menos puede ocurrir eso si se apela solamente al centro».

«El error en que el Gobierno dimisionario ha incurrido, ha sido el no haber aplazado el examen del asunto catalanista, hasta tanto que tuviera forma legalizada la situación económica».

«No puede exigirse cada hora soluciones a cualquier asunto y menos en cuestiones de tal trascendencia».

«Pudo aplazarse ocho días de discusión, en cuyo plazo habría podido darse solución a la situación económica, apelándose para ello al patriotismo de todos, no pudiendo nadie creer que era en absoluto indispensable tratar tan complejo problema, antes de llenar los requisitos apuntados».

Contra el separatismo catalán

La Unión Mercantil. — Una reunión. — Acuerdo importante

Se ha verificado una reunión en el «Centro de Unión Mercantil».

Al tratarse de lo referente a la autonomía catalana, entre otras varias cosas, se acordó crear una liga de comerciantes, que se abstengan en absoluto de comprar a los fabricantes catalanes que sean de ideas separatistas, ni a aquellos que no hablen el español.

También se han reunido los comerciantes de Zaragoza, acordando adherirse a los acuerdos del «Centro de Unión Mercantil» de Madrid.

Las Diputaciones castellanas

Se han reunido en Burgos las Diputaciones castellanas acordando oponerse tenazmente a la autonomía de Cataluña.

Los sevillanos

Tomarán idénticos acuerdos de protesta, las Diputaciones andaluzas que se reunirán próximamente en Sevilla.

La guerra

Los representantes de los Estados Unidos en la conferencia de la paz.

WASHINGTON. — Se sabe ya los representantes de los EE. UU. que asistirán a las conferencias de la paz.

Estos son, además del presidente Wilson, los señores Robert, Lansing, Henry, Wite, Edward, House, el general Tasker y Bliss.

Ha sido imposible anunciar a los mencionados nombramientos, a causa de estarse reuniendo, hasta hace pocos días, el número de representantes que cada nación beligerante debe enviar.

El general Bliss y Mr. House, se encuentran ya en París.

De otra manera la comisión hubiera salido ya la semana pasada, con gran número de secretarios y otros ayudantes, incluso cuatro profesores de la Universidad de Harvard y dos de la Universidad de Yale.

Entre los representantes que se sentarán a la mesa de las conferencias, se encuentran Hery y Wite que son del partido republicano contrario al presidente de los Estados Unidos; de este modo los delegados de la conferencia de la paz, representarán a los dos grandes partidos políticos de los Estados Unidos.

Los derechos de los judíos de Rumania

NUEVA-YORK. — En contestación a la carta que escribe Renben Fink corresponsal americano de Hébrw, dirigida al Presidente Wilson, éste último se propone tratar extensamente en la conferencia de la paz los derechos de los judíos de Rumania.

La carta contestación del Presidente dice: «Comprendo la importancia de las cuestiones que usted plantea en su carta».

Le aseguro que no lo echaré en olvido en la empresa que tenemos delante de hacer la paz».

El servicio postal aéreo

WASHINGTON. — El servicio aéreo para el correo, que está funcionando entre algunas de las ciudades de más importancia de los Estados Unidos, se hará extensivo hasta San Francisco y

a otras muchas ciudades de los Estados Unidos de la parte oeste,

Practicamente, en todas las grandes ciudades del país, recibirán los beneficios, de este último sistema de conducción del correo.

En un telegrama del Director General de Correos, comunica al senador Shafrothde, del Colorado, los planes para la ampliación del servicio en las ciudades de la parte Oeste.

Se usarán hidroplanos para el servicio a las de grandes ciudades y vías fluviales del país.

La proposición del presidente Wilson

La Liga Internacional

NUEVA-YORK. — Un despacho especial de Washington enviado al «New York Times» dice, que la proposición del presidente Wilson referente a la formación de la liga de las naciones ha adquirido más adictos.

El plan americano tiende a la formación de una fuerza naval, internacional de policía de mares.

El informe del corresponsal del «New-York-Times» dice, que el Gobierno abogará por el establecimiento de un tribunal, que tenga autoridad para resolver las disputas que surjan entre las naciones que integran la Liga y que éstas estarán obligadas a presentar las diferencias que tuvieren ante el mencionado tribunal.

Si las naciones rehusaran someterse, entonces funcionaría la flota internacional de policía.

Uno de los puntos importantes que presentarán los americanos en la conferencia de la paz, será que todos los buques alemanes que han de ser entregados, según las condiciones del armisticio, se entreguen a la autoridad de los aliados, para que éstos los resuelvan su distribución entre los aliados.

CONTRA LA GRIPPE

Para habitaciones particulares, teatros, escuelas, cines, cuarteles y demás establecimientos análogos, se acaba de recibir aparatos y líquidos para su desinfección.

E. Boti, Mayor, 13, 15 y 17

Ofrezco máquinas americanas a 40 pesetas una.

E. Boti, Mayor, 13, 15 y 17.

Tipografía «DIARIO»

Aparatos modernos para la industria harinera y panificación

Instalaciones completas. Especialidad en fábricas mixtas. MAQUINARIA, PIEDRAS, útiles y accesorios de todas clases. SEDAS FRANCESAS, Zurich, y Semi-Zurich. Correas para transmisiones, aceites y grasas. Deltell, Francés y Berenguer, mecánicos y prácticos. Doñitos, Casas de AZNAR LLISOS - Talleres y despacho Canalejas, 13.

DROGAS AL POR MAYOR

JOSE JUAN (S. A.)

CANALEJAS, 15. - ALICANTE

E. BOTI CARBONELL

Mayor, 13, 15 y 17 y Muñoz, 1 y 3. Teléfono 221. Apartado 18

Ferretería, Quincalla, Perfumería y Bisutería

Artículos sanitarios y completo surtido de objetos para cuartos de baño

Cubiertos met. blanco y plateados, garantizados. Hules para mesas, pisos y tapicerías. Pesos báscula, romanos y pesas y medidas. Herramientas para todos los oficios. Batería de cocina y servicio de mesa. Artículos de viaje y estuches de aseo.

Grillages, telas metálicas y de seda para molinería. Herrajes para toda clase de construcciones. Estatuaria religiosa y ornamentos para iglesias. Cocinas económicas para leña, carbón, gas y con termos. EXP. ENDEDURIA DE EXPLOSIVOS. — CALIANTE

ESTA CASA NO TIENE SUGURSALES

«LUNA», Sociedad anónima

ALMACEN DE MADERAS

Grandes existencias de tablones, tablas y jácenas de todas dimensiones, Postes para telégrafos y teléfonos, Palos para buques veleros

DEPÓSITO DE ALCOHOLES RECTIFICADOS Y PARA AUTOMÓVILES. Vinos, aceites y licores

PRECIOS SIN COMPETENCIA

ALMACEN BAIEN, 20. — DESPACHO: MENDEZ-NUÑEZ, 25 — ALICANTE

Taller de reparaciones y construcción
 Compra y venta de maquinaria
 Hierros y otros metales seminuevos

ESPACHO: Travesía Daoiz, 11 -
 TALLER: Rincón de Daoiz -
 Teléfono núm. 142

Dositeo Climent

ELCHE (Alicante)

Martínez y Montahud Heno.

Extenso surtido en confecciones de ropa blanca. — Pañería
 Lanería, Sedería, Camisería, Gorbatería, Géneros de punto
 Stores, Golchas, Blusas para señoras, Trajes de niños,
 Pañolería de todas clases, etc., etc.
ESPECIALIDAD EN ARTICULOS PARA LUTOS
 y GENEROS BLANCOS DE HILO Y ALGODÓN
Plaza de Castelar 3 y 5 - ALICANTE

J. Terol Romero
 Comisiones, Consignaciones, Tránsitos
 Despachos -
 Despachos de Aduanas - Servicio
 combinado de domicilio a domicilio.
 Agentes en Barcelona
 Señores Domenech y C^o, S. A.

Ch. Lorilleux y C.^a
 BARGELONA
 Esmaltes, pinturas, barnices.
 Representante en esta provincia:
LUIS TONO C.
 Despacho: Mayor, 54, DENIA.

Camisería Benavent
 CONFECCION A MEDIDA
 EQUIPOS PARA NOVIOS
 Adas novedades en todos los
 artículos del ramo
 PLAZA DE CASTELAR, 1 --ALICANTE

La Industrial
 S. A.
 Almacenes de paños y talleres
 de sastrería.
 Abad Penalva, 1 y Angeles, 15
 ALICANTE

Francisco Genís Iborra
 Almacén de Sazonos y Maderas
 Avenida del Dr. Gadea 5 y
 Avenida de Zorrilla, 6
 ALICANTE

AMORÓS Y COMPAÑÍA

VILLENA

Destilación y rectificación de alcoholes
 FABRICAS EN VILLENA Y YEGLA

Nicasio Perez

Representante en Madrid: DON RICARDO LAMPARERO.-Gampomanes, 12

Canteras en propiedad de mármoles
 ENCARNADO AMARILLO Y CRIS NOVELDA
 Unico poseedor de los mármoles Mola Magro y Egipcio
 PIEDRAS CALIZAS AZUL MURCIA Y BLANCA
 DE NOVELDA BATEIG. —NOVELDA

Papelería - Objetos de escritorio
 Postales - Papeles para embalar
 Estracillas de todas clases
José Marimón
 Libros de 1.^a Enseñanza
 Especialidad en papeles pintados
 Libros rayados
 Almacén: Pi y Margall, 27. —Despacho:
 Calatrava, 1 y Bilbao, 2. —ALICANTE

Banco Hispano Americano

CAPITAL: 100.000.000 DE PSETAS
 Avenida de los Mártires, 4 ALICANTE Avenida de Mártires, 4
 Horas de Caja: de diez a una y de tres a cuatro
Casa central: MADRID

SUGURSALES: Barcelona, Bilbao, Coruña, Granada, Málaga, Sevilla, Valencia y Zaragoza
 AGENCIAS: Alcoy, Antequera, Badajoz, Cádiz, Egea de los Caballeros, Huelva, Logroño, Ronda,
 Valdepeñas y Villafranca del Panadés

EL BANCO HISPANO AMERICANO se encarga de efectuar en condiciones ventajosas todas cuantas operaciones ban-
 carias le sean ordenadas por sus clientes.
 Emite giros, cartas de crédito y órdenes de entrega telegráficas sobre todas las plazas de España y del Extranjero.
 Anticipa fondos sobre valores del Estado e industriales.
 Efectúa toda clase de operaciones en las Bolsas de Madrid, Barcelona, Bilbao, París, Londres, New York, etc.
 Negocia toda clase de monedas extranjeras y abre cuentas en estas monedas a un interés convenido.
 Se encarga del cobro y negociación de cupones.
 Abre CUENTAS CORRIENTES en pesetas a los siguientes tipos de interés: A la vista, 1 anual. —A tres meses, 1,2 por
 100 anual. —A seis meses, 1 3/4. —Al año, 2 por 100.

La Isla de Cuba
Manuel Gallar y C.^a
 Confecciones para señoras
 Tejidos - Pañería - Ropa blanca
 Novedades para señoras - Peletería
 Corbatas - Cuellos y puños - Sedería
 - Cortinajes -
 Calle Mayor 13, y Plaza Castelar, 3 y 5
 Precio fijo

Fábrica de alfombras
 DE
CAYETANO POLO
 - GREVILLENTE -

Joyería, Platería y Relojería
Sánchez y Solbes
 29, MAYOR, 29. —ALICANTE

FABRICA DE CAL
 Depósito de cementos y
 carbonillas minerales
PASCUAL ORTIZ
 Depósito: JERUSALEN, 20
 Despacho: SAGASTA, 70, 1.^o
 - ALICANTE -

Champagne Bussy & Abad REIMS

Los pedidos a José Abad Seller- Novelda - y a José Tarí Navarro - Alicante

Tostados
 VERDADEROS HIG
 tostados y molidos
 Unico sustituto del Café y sus similares
 PRECIOS
 2 pesetas kilo en paquetes de 1 kilo.
 2'25 id. id. en paquetes de 100 gramos.
 Solos fabricantes en España con Pa-
 tente, núm. 64.282, BELDA, BELLO,
 y Comp.^a - NOVELDA (Alicante)
 Especialidad en Azafranes

SELLO analgésico BESOY

INOFENSIVO Y MUY EFICAZ -
 Precio, 30 céntimos

BAR INGLÉS
 RESTAURANT
 DE
PASCUAL VILLACIEROS
 (Comida a la carta)
 Explanada, 25, y San Fernando, 9.
 A LICANTE
 GERVEZAS Y APERITIVOS
MAISON DORÉE
 Mayor, 8 y Padilla, 4

José Pérez Asencio ALICANTE

Agente de las siguientes empresas navieras
 Compañía Transmediterránea, de Barcelona. —Compañía Cartagenera de
 Navegación, de Cartagena. —Compañía Española de Navegación, de Valen-
 cia. —Joaquín Cabo Paez, de Málaga. —A. Pérez Mantiñán, de Málaga. —
 Domingo Picornell, de Sóller. —Herederos de Antonio Millán, de Cádiz. —
 Vicente Serrat Andreu, de Cartagena. —Figuerola y Campos de Madrid.
 Agente de la Compañía de Seguros Marítimos «LA POENIX»
 OFICINAS: Explanada de España, 3. Teléfonos, 3 y 135

GABINETE DE
 CURACIONES SECRETAS
ARTURO GUERRI CORTÉS
 Practicante en Medicina y Cirugía
 Gerona, 27

FONDA Y RESTAURANT
 DEL COMERCIO
 - ELCHE -

Preparatorio de Medicina - - Bachillerato - -
 Comercio - - Magisterio - - Náutica
 Pídanse informes y Reglamentos al Director del Colegio Politécnico
 de San Luis Gonzaga, D. BERNARDO PÉREZ,
 Licenciado en Ciencias Químicas.

Contra la GRIPPE

El mejor desinfectante es el
Jabon Internacional

DEPÓSITO Y VENTA:

Librería JORDA Y SOLER.-Sagasta, 2.- Alicante

Gastrovanadina Coquillat.-Cura las enfermedades del estómago e intestinos

Manzanilla marca AROMA
 RECOLECTADA EN
 SIERRA MARIOLA
 No puede compararse con ninguna
 otra.
 Tomada después de las comidas ac-
 tiva los fenómenos digestivos en
 ayunos es un estimulante poderoso
 del aparato intestinal.
 Es uno de los tónicos indispensables
 de mayor mérito y estomacal para
 combatir las malas digestiones.
 Probadla y os convenceréis
 Concesionarios para la venta: Rola-
 na «S. A.» Muro de Alcoy. Represen-
 tante en esta plaza, Fernando Blanco-
 San Vicente, 28.